

Revista de Gandía

PERIÓDICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZÓN DE JESUS

ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRÍCOLAS DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gandía y su distrito || Trimestre 0'75 ptas.
Año. . . 3'00 id.
En el resto de España. . . . 3'50 id.

Sábado 26 de Junio de 1920

Segunda época - Año XXI - Núm. 1.044

Dirección y Administración:
Germanías, 9-GANDÍA

El nuevo Arzobispo de Valencia

Mañana día 27 hará su entrada solemne en la capital de esta Diócesis, nuestro ilustre compatriota el Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Enrique Reig Casanova, Arzobispo de Valencia.

REVISTA DE GANDÍA envía testimonio entusiasta de inquebrantable adhesión al nuevo Pastor de la grey valentina y eleva fervidas plegarias al Altísimo, para que asista con sus luces al digno sucesor e hijo del Santo Arzobispo Limosnero, Tomás de Villanueva.

DIGNO REMATE

El acto de la Consagración de Gandía y los pueblos de su Arciprestazgo al Sagrado Corazón de Jesús, celebrado en el Paseo de las Germanías, el domingo, 30 del próximo pasado mes, fué una manifestación de fe, de amor y entusiasmo tan espléndida, que en toda España no la hubo igual: todos los que la presenciaron se hacen lenguas, ni hubo en Gandía ni se espera ver otra semejante: veintiocho pueblos reunidos con sus autoridades a la cabeza, llenos de fe, rebosando amor y entusiasmo, y, en medio de vivas y aclamaciones, proclamaron a voz en grito, después de haberle adorado con profundo silencio y religiosa veneración, la realeza del Divino Corazón de

Jesús, Rey de reyes y Señor de los que dominan. El cuadro que ofrecieron aquellas multitudes a los ojos del cielo y las miradas de los hombres no pudo ser más bello ni hermoso y conmovedor.

Un acto tan grande y sublime hace indecible honra y honor a los que lo llevaron a cabo y sus nombres merecen esculpirse con caracteres indelebles a los pies del trono de amor que levantaron al Divino Rey y que se perpetúen a través de los siglos venideros, para que conste a las futuras generaciones que, si en nuestro siglo hubo vergonzosas defecciones y cobardes apostasias, no faltaron hombres de abnegación y de valor que manteniendo siempre

en alto la bandera de la fe, por nada ni por nadie se apartaron un instante del lado de la cruz.

Mas si esto no se procura perpetuar en algún monumento digno del Señor a quien se dedica, de la espléndida y grandiosa consagración celebrada y de los hombres de fe que la llevaron a cabo, bien pronto se borrará de la memoria de todos, porque es esta nuestra miserable condición, a la larga, todo viene a parar al abismo del olvido. ¿Quién se acordará ya de la hermosa y entusiasta consagración de España al mismo Divino Corazón, hecha por nuestro católico Monarca en el Cerro de los Angeles, si no se hubiera levantado en su memoria aquel magnífico monumento hacia el que todos los buenos españoles dirigen sus miradas y a cuyo alrededor palpitan tantos y tantos miles de corazones que desfilan sin parar por delante de su altar, elevando al cielo sus adoraciones y bendiciendo al Rey, al Gobierno y a cuantos tomaron parte en aquella grandiosa Consagración?

Pues, del mismo modo; si no se quiere que la solemnísimas consagración de Gandía y los pueblos de su Arciprestazgo al Divino Corazón se pierda muy pronto en el olvido, hay que erigir otro monumento, también grandioso, en otro cerro de los Angeles, de Gandía, que no faltan; en un lugar desde donde la imagen del Rey del cielo y tierra

nos mire a todos y en donde todos o por lo menos, de casi todos los pueblos la podamos ver, para dirigirle desde cualquier parte donde nos encontremos nuestras miradas y pedirle sus bendiciones; y en donde consten, esculpidos en la dura piedra para que nunca se borren, los nombres de todos los pueblos y de todas las autoridades que tomaron parte en la fiesta; y estamos seguros que no habrá un sólo católico que lo sea de verdad que no le parezca de perlas el proyecto.

REVISTA DE GANDÍA echa a volar la idea porque entiende que el caso la reclama, el Corazón de Jesús la desea porque sabemos que gusta que su imagen se exponga en todas partes y promete bendiciones a los que la exponen, y no ha de haber un solo católico que deje de ayudar a su realización.

Falta ahora que la Comisión de fiestas que tan brillantemente desempeñó su cometido, o quien quiera que sea el que tenga autoridad para ello, la recoja. Nosotros estaremos incondicionalmente al lado de los que se decidan a llevarla a cabo, porque lo sentimos en nuestro corazón y porque entendemos que la Consagración de Gandía y los pueblos de su Arcipresazgo queda en el aire y sin terminar, si no llega a hacerse la ejecución de esta idea; será su mejor y más digno remate.

Primavera y Verano en Gandía

Se arrienda hermoso piso principal en la Alquería de las Flores. -- Situación excelente. Hermosas vistas. -- A cinco minutos de distancia.

Informes: ANTONIO LÓPEZ, Mayor, 36

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde celebra sesión ordinaria la Excelentísima Corporación con la asistencia de los Sres. Terrades, Moreno, Cabrera, Ferragud, Díaz y Melo.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada y se entra en el orden del día.

1.º Es aprobada la distribución de fondos del presupuesto del presente mes de Junio.

2.º Se aprueban también los nuevos repartos de la contribución urbana de este municipio correspondiente al año económico actual.

En el Despacho Extraordinario se conceden quince días de licencia al cuarto Teniente de Alcalde D. Luis Moreno por motivos de salud. El Sr. Melo hace algunas preguntas relacionadas con el arriendo de los arbitrios municipales y se levanta la sesión.

La importancia de la Prensa

¿Qué hacen los católicos españoles?

No hay otra solución ni mejor remedio.

Si el dinero de los católicos del mundo, y de un modo especial de España, se hubiese empleado principalmente en Prensa, en crearla donde no la hubiese y en ayudar espléndidamente a la que existe, otra sería la situación y otra su fuerza.

No quieren los católicos ver que todo el secreto del éxito está en estas hojas diarias cuya labor de propaganda, poco a poco, pero tenazmente, machaconamente, llega a todos los hogares y a todos los centros y es de una eficacia que sólo podemos conocer los que las hacemos.

No advierten que los enemigos de la Religión, de la Sociedad, del Orden, de la Familia todo lo dan para su Prensa, porque más duchos que los católicos, conocen que no hay ariete que gane en violencia ni en fortaleza al del periódico.

Sólo la catástrofe, el ver tan cer-

cano el día negro de una revolución que amenaza con destruir la Propiedad, el Derecho y la Ley, va abriendo en algunos países los ojos a la luz.

26 millones para la Prensa y organización social de la Argentina

Es sencillamente admirable y digna de los mayores elogios la conducta de los católicos Argentinos, ante el llamamiento que les hizo aquel ilustre Episcopado en una hermosa Pastoral.

Para recaudar fondos con destino a la Prensa católica y a la organización social se acaba de organizar una colecta nacional.

Tres grandes, colosales, termómetros fueron colocados en los lugares más céntricos de la capital argentina. Esos termómetros habían de marcar el ascenso de la suscripción.

Una muchedumbre enorme se agolpaba delante de los termómetros, contemplando con viva expectación la subida de la colecta.

Una semana—del 21 al 28 de Septiembre—se señaló para la realización de esta colecta, y su resultado ha superado todos los cálculos y todas las esperanzas.

La cifra de *diez millones de pesos* oro que se había fijado como ideal en la recaudación, ha sido rápidamente sobrepasada.

Al décimo día de colecta oficial se habían recaudado ¡¡TRECE millones de pesos!! sin contar las grandes extensiones de terreno que se han cedido, ni las alhajas valiosísimas que se han entregado.

Los héroes de la colecta argentina

Doña Ana Irazusta de Santamaría ha entregado 50.000 pesos oro, suscribiéndose por 10.000 pesos anuales mientras viva.

Doña Elvira Posse de Colombres una gran diadema de brillantes.

Una enorme perla, que fué anónimamente entregada al Arzobispo de Buenos Aires.

Don Mariano de Uuzué, con 30 mil pesos.

El Jockey Club, con 100.000 pesos.

Don Carlos Brunge, 70.000 pesos.

Don Martín Pereyra y Rafael y Marcelino Herrera Vegas, 400.000 pesos.

Don Enrique de Anchorena, 50.000 pesos.

Don Saturnino Uuzué y señora, 170.000 pesos.

La Liga Social Argentina, 150.000 pesos.

La cantidad de haciendas donadas es elevadísima y representan un valor considerable.

Una nueva comisión de damas, seguidamente constituida, ha donado después un millón de pesos.

El Gobierno Inglés y su Prensa

El Gobierno inglés ha gastado en propaganda por medio de la Prensa, para promover el último empréstito, la bonita cifra de 130.000 libras esterlinas (3.250.000 pesetas).

Tan convencido está aquel Gobierno de la fuerza y valía de la Prensa, que el mismo Lloyd George acaba de fundar un diario, cuyos principales redactores serán los propios ministros.

El diario se llama «The Future».

Su propósito es dar a conocer al público el pensamiento de sus gobernantes, sin necesidad de intermedios, que muchas veces mutilan o desfiguran los textos de las declaraciones ministeriales, según las conveniencias e intereses de cada publicación.

Los socialistas por sus periódicos

«L' Humanité», periódico socialista de París, necesitó fondos; abrió una suscripción, y en breve reunió 300.000 francos.

«Avanti», periódico socialista italiano, avanzadísimo, necesitó fondos; abrió una suscripción, y en tres meses, a pesar de la pobreza de Italia, exhausta por la guerra, reunió 1.500.000 liras.

Los socialistas de Francia y de Italia dan a los católicos una lección elocuente y... dura.

Nueve millones para la Prensa católica de Hungría

De una carta, fechada en Budapest el 17 del pasado Octubre, copiamos:

«Durante la revolución comunista nada pudimos hacer; pero ahora, que un INAUDITO ENTUSIASMO CRISTIANO LO LLENA TODO, hemos fundado en Hungría una gran empresa de Prensa cristiana, con más de nueve millones de coronas de capital inicial; la nueva empresa edita ya tres grandes diarios cristianos».

Gran fábrica de tubos, tejas y ladrillos

HORNO CONTINUO - HORNO INTERMITENTE
SEGÚN TODOS LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS MODERNOS

PEIRO Y COMPAÑIA - Jeresa

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos, resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, rasillo para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etc., etc.

Dos millones para "L'Action Francaise"

«L'Action Francaise», el órgano nacionalista, monárquico y derechista francés, abrió hace tres meses una suscripción entre sus favorecedores, en vista de la gravísima crisis del papel que en Francia, como en España, está arruinando a la Prensa, y la gran masa de opinión que le afecta ha contestado al llamamiento con entusiasmo admirable.

Hace unos días, la suma de sus donativos llega ya a *un millón* de francos.

Y apenas terminada la espléndida dádiva, «L'Action Francaise» pide *otro millón*, porque es preciso hacer frente con la propaganda escrita, a la ola de bolchevismo que invade a Europa, que toma carta de naturaleza en Francia, donde los mitines electorales son interrumpidos al grito de «¡Viva Rusia revolucionaria!», «¡Viva el capitán Sadoul!», y avanza en España, envuelta en títulos de sindicalismo, de ese sindicalismo que anda ya apedreando centros socialistas en La Coruña, y disuelve a tiros una asamblea de mineros socialistas en Bilbao, porque para él el *socialismo* es cosa reaccionaria, poco avanzada.

¿.....?

¿Habrá llegado ya la hora de que los católicos españoles comprendan la trascendental importancia de su Prensa y de la necesidad de socorrerla y sostenerla, si no quieren que vaya a tierra la única muralla que en el orden de la propaganda seglar y pública queda en pie frente a los embates de la revolución?

¡Comerciantes!

Hermosa planta baja se alquila en el centro de la calle Mayor, para despacho, vivienda, etc.

Informes: ANTONIO LÓPEZ, calle Mayor, 36, Gandía.

Contra las modas inmorales

Petición de las damas asturianas a Su Majestad la Reina

En nuestro querido colega *El Corbayón*, de Oviedo, leemos la siguiente exposición que la Junta provincial de la Acción Católica de la Mujer en Asturias, eleva a Su Majestad la Reina, solicitando su apoyo para la lucha contra los excesos de las modas femeninas.

La exposición dice así:

«Señora:

La Junta provincial de la Acción Católica de la Mujer, de Oviedo, integrada por las que abajo firman, acude humilde y reverente a Vuestra Majestad demandando vuestra valiosa cooperación para una empresa de capital importancia, cual es la de poner un dique a los excesos de la moda en el vestir.

No se ocultan al claro talento de Vuestra Majestad los funestos estragos que cada día está causando en las mujeres españolas esa moda atrevida e inmoral.

Aparte de fomentar la vanidad, ruína y perdición de innumerables familias, esos vestidos descotados, ceñidos y transparentes, son un constante atentado al pudor y a las buenas costumbres, un eficaz incentivo para las más viles y bajas pasiones, que al par que degradan a la mujer, debilitan y degeneran la raza.

Los obispos de toda España han reprobado esa desenfadada moda con las más enérgicas palabras, y no hay una sola persona de recto criterio y sano corazón que no lllore amargamente tanta inmodestia y descoco.

En vano se ha intentado poner coto a tamaño mal. Los generosos esfuerzos de no pocas mujeres de buena voluntad se han estrellado contra las locas y vanas aficiones de las demás, y de año en año va ex-

Banco Comercial Español

Agencia de Gandía: Plaza de Sagasta, 2

Domicilio social: Valencia. -- Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Alcira

Apertura de cuentas corrientes.-Descuentos de letras sobre la Península.-Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero.-Giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.-Compra y venta de valores públicos.-Descuento de cupones.-Cartas de crédito.-Anticipos sobre valores públicos.-Cuentas corrientes en francos, libras esterlinas, marcos y liras.-Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

En Gandia

9. Tres hanegadas, tres cuartos y diez brazas de tierra huerta en la partida de Benito de los Moros.

Arrendatario, Salvador Puig.

10. Diez y ocho hanegadas, un cuartón y ocho brazas de tierra «marjal» en la partida de Bajo de San Juan.

Arrendatario, Joaquín Cháfer.

11. Once hanegadas, tres cuartos y veintisiete brazas de tierra huerta en la partida Benito de los Moros.

Arrendatario, Francisco Puig Gavilá.

12. Ocho hanegadas y tres cuartos de tierra huerta en la partida del Racholar.

Arrendatario, Salvador Almiñana.

13. Veintitrés hanegadas, tres cuartos y diez y seis brazas de tierra extremal secano, con riego de noria, en la partida de la Senda de Valencia.

Arrendatario, Tomás Simó Rubio.

14. Cinco hanegadas, tres cuartos y dos brazas de tierra «marjal» en la partida de la Acequia del Rey.

Arrendatario, José Mafé Páez.

15. Tres hanegadas, y treinta y nueve brazas de tierra huerta en la partida de Benisuay.

Arrendatario, Alfredo Comos.

16. Once hanegadas, dos cuartos y treinta brazas de tierra «marjal» en la partida de la Redonda.

Arrendatario, Joaquín Cháfer.

17. Siete hanegadas de tierra huerta en la partida de Rafelcaid.

Arrendatario, Antonio Sánchez.

En Miramar

18. Siete hanegadas y catorce brazas de tierra secano en la partida del Racó de les Tancades.

Arrendatario, Bautista Peiró.

19. Tres hanegadas y quince brazas de tierra huerta en la partida de la Paloma.

Arrendatario, Angel Llopis.

20. Siete hanegadas y un cuartón de tierra huerta en la partida del Teular.

Arrendatario, Vicente Cánoves.

21. Cuatro hanegadas, un cuartón y treinta y cinco brazas de tierra huerta en la misma partida.

Arrendatario, Francisco Mari.

En Real de Gandia

22. Tres hanegadas y veinte brazas de tierra huerta en la partida de Vernisa.

Arrendatario, Vicente Lledó.

23. Dos hanegadas y treinta brazas de tierra huerta en la partida de Benisicareig.

Arrendatario, Joaquín Mas.

Estas fincas se rematarán por el orden que crean conveniente los señores albaceas, sin tener en dicho acto el que guarda la presente relación de fincas.

Los títulos y pliego de condiciones por que se ha de regir dicha subasta están de manifiesto en la expresada notaría y el corredor facilitará más antecedentes.

Soberanamente conmovedor fué el último acontecimiento póstumo con que su idolatrado pueblo quiso orlar su memoria ¿y cómo no? si a talentos mediocres, políticos atrevidos y espíritus frívolos hemos visto que la posteridad les ha dedicado mármoles y bronce de monumentos imperecederos ¿por qué Palma no había de esculpir a través de las generaciones el nombre del más sabio de sus hijos? Muy puesto en razón fué el acto celebrado el domingo último al dedicarle la calle que viera su luz primera; autoridades en pleno, música, congregaciones, pueblo en masa se asoció a rendir el último homenaje del más notable de sus hijos para perpetuar en lápida conmemorativa su recuerdo a las futuras generaciones. Que el cielo premie gratitud tan profunda y bendiga a las madres que saben formar y honrar tan religiosos y sabios hijos.—*El Corresponsal.*

NOTICIAS

LOCALES

En el pasado día de San Pedro, celebró la Congregación Mariana de esta ciudad la fiesta con que anualmente obsequia a su angélico Patrono San Luis Gonzaga. El domingo anterior celebróse la Misa de Comunión y en el día de San Pedro tuvo lugar la solemne función religiosa en la Colegiata, en la que ofició el M. I. Sr. Dr. D. Bernardo Gil, Canónigo, asistido por los señores don Andrés Martí, Beneficiado, y doctor D. Alfredo Cortell, Vicario del Arrabal, asistiendo como Capa de Honor D. Salvador Más. La capilla de la Congregación interpretó magistralmente la gran misa de Capocci y al Evangelio ocupó la Sagrada

INFORMACIÓN

Palma de Gandia

Honrando a sus hijos.—Así como una madre cuando tiene un hijo que merece todo el cariño de su maternal corazón, premio de su ejemplar y sobresaliente vida, no tiene palabras para galardonar sus obras y corresponder a tanta grandeza, algo parecido ha sentido Palma de Gandia al evocar el dulce recuerdo del más preclaro de sus hijos, nuestro malogrado Padre Eduardo Faus. Palma le lloró en su temprana muerte, le ofrendó sus sufragios y le tejó la corona con las flores de sus virtudes y los laureles de su inteligencia.

Cátedra el elocuente orador sagrado R. P. Luis Urbano, de la Orden de Predicadores. Tras un poético exordio, que fué un sentido canto a la juventud, expone brillantemente el P. Urbano las glorias y deberes de la misma, sintetizándoles admirablemente en breves rasgos de la vida del angélico joven. Gratísima impresión causó en el numeroso auditorio la palabra del elocuente dominico, quien supo sostener el interés de sus oyentes hasta el final de su hermoso panegírico.

Por la tarde se celebró en el patio de Palacio una velada familiar con el objeto de hacer el reparto de los premios concedidos a los Congregantes y cerrar el curso de la Congregación. Empezó el acto dedicando su primera parte a conmemorar el «Día de la Prensa» y ocupó la tribuna nuestro compañero el joven Doctor en Derecho D. Felipe Aragonés Andrade. Si siempre hemos escuchado con gusto a nuestro simpático amigo, en dicha solemnidad experimentamos notorio placer al ver cómo el público subrayaba con grandes aplausos los bellos períodos en que condenaba con frase vibrante y acerada la mala prensa; supo también excitar la apatía de muchos católicos que se entregan en manos de la prensa neutra, la que apellidó prensa imbécil, concluyendo, muy lógicamente, en la necesidad de fomentar y propagar nuestra prensa, la prensa católica, según la esfera de actividad de cada uno. Vaya nuestra enhorabuena al ilustrado compañero, que tan dignamente supo ostentar la representación de periodista y de congregante.

Fué leída también por D. José Fayos Tortosa una vibrante poesía titulada «Mi tizona» que arrancó aplausos del público.

La parte cómica de la velada, a cargo también de los Congregantes, no pudo celebrarse por circunstancias imprevistas y que todos lamentamos. Cerró el acto el R. P. Oliver, pronunciando breves palabras de felicitación y aliento a los Congregantes y cerró el curso de la Congregación, procediéndose inmediatamente al sorteo de los codiciados premios.

Nuestra enhorabuena a la Junta de la Congregación y al R. P. Director de la misma.

* * *

Federación de Sindicatos Católicos Femeninos

GRANDES TALLERES DE MODISTAS Y SASTRESAS

Castelar, 13.-GANDIA

La huelga planteada por el Sindicato de Ferroviarios de Alcoy a Gandía y Puerto, se ha solucionado de un modo digno y decoroso para ambas partes litigantes.

Reunidos en la Casa Consistorial, ante el Sr. Alcalde y algunos Concejales, la representación de la Compañía y el comité de huelga, se llegó a un feliz acuerdo, fijándose un plazo inalterable para el pago de los aumentos en los sueldos, concedidos últimamente por el Gobierno.

La representación de la Compañía hizo constar la satisfacción que le había producido el noble comportamiento de los obreros y éstos manifestaron su agradecimiento a la Dirección que puso de su parte cuanto estuvo de su mano para facilitar el acuerdo, agradecimiento que se hizo extensivo a las dignas autoridades de Gandía.

Entre el personal ferroviario ha producido gran sensación la noticia de las condiciones del acuerdo.

Celebramos muy de veras la presente solución de esta huelga y hacemos hincapié en recordar a todos los interesados, que el Sindicato católico siempre agota todos los recursos nobles y dignos antes de lanzarse a una huelga que por igual perjudica a patronos y obreros.

* * *

En la madrugada del martes hizo estallar una mano criminal una bomba en la puerta de los talleres de nuestro querido colega «Diario de Valencia».

Protestamos enérgicamente contra el cobarde atentado y felicitamos sinceramente a la Redacción de «Diario» por no haber experimentado desgracias personales.

* * *

Según anunciamos, para celebrar el «Día de la Prensa», fueron colocadas mesas petitorias en todas las iglesias de esta ciudad, a cargo de respetables señoras y distinguidas señoritas. Tenemos entendido que la recaudación correspondió al ge-

neroso esfuerzo de las postulantes, cuyo resultado no podemos hoy publicar y lo haremos, D. m., en el próximo número.

Reciban nuestras más expresivas gracias las señoras y señoritas que accediendo a la invitación de la Obra de Intereses Católicos prestaron su valioso concurso.

DE SOCIEDAD

Con el objeto de cumplimentar al Excmo. Sr. Arzobispo, salió para Valencia, el pasado Martes, nuestro dignísimo Sr. Abad, Dr. Don José Sancho Martínez.

Aunque fué su propósito asistir a la solemne entrada, se lo impidió el dictamen de los facultativos, ateniéndose a su estado de salud.

Deseámosle feliz viaje y regreso a esta ciudad.

* * *

Preparadas convenientemente por la competente Profesora de piano, D.^a Enriqueta Andrade, han obtenido tras brillantes exámenes en el Conservatorio de Valencia, la calificación de sobresaliente en los primeros cursos de solfeo y piano las simpáticas y bellas Srtas. Rosarito Malonda, María Mascarell y Belina Rivas. Reciban nuestra felicitación las agraciadas y sus respectivas familias.

* * *

También ha sufrido brillantemente los exámenes del sexto curso de Piano, la gentil y simpática Srta. María Estéban Rubio. Nuestra enhorabuena a la futura Profesora y a su distinguida familia.

* * *

Han llegado procedentes de Madrid, nuestro compañero el Dr. Don Felipe Aragonés Andrade, a quien reiteramos, al estrechar su mano la entusiasta felicitación por la brillantez con que ha obtenido la borla de Doctor en Derecho y el joven estudiante del Instituto de artes e Industrias de la Villa y Corte, Pepito Sen

En los exámenes de solfeo y piano celebrados en el Conservatorio de Música de Valencia, han obtenido la calificación de sobresalientes las simpáticas señoritas Luisita López Part y Pepita Avellá. Reciban nuestra enhorabuena tan aplicadas alumnas.

* * *

También ha obtenido, tras brillantes exámenes en el Instituto de Valencia, la codiciada calificación de sobresaliente en varias asignaturas, la gentil señorita Anita Climent Lloret, estudiante del Bachillerato. Nuestra felicitación a la aprovechada alumna y a sus papás.

* * *

El joven Bartolomé Vidal Ubeda, alumno de las Escuelas Pías y sobrineto de nuestro particular amigo el digno Coadjutor de esta Colegiata D. Pascual Vidal, ha obtenido honorosas calificaciones en los exámenes del primer curso de Bachillerato. La enhorabuena.

Boletín Religioso

Lecciones evangélicas

El Evangelio de hoy comienza con unas palabras que harían estremecer a muchos cristianos si las profundizaran un poco. «Si no fuereis más justos, dice Jesucristo a los Apóstoles, si no fuereis mejores que los escribas y fariseos, no entraréis en el reino de los cielos.»

Estaban los escribas y fariseos muy pagados de sí mismos: entendían la ley según las sugerencias de su propio juicio: de un juicio vano, presuntuoso, justo en el exterior, esmaltado con un barniz de religiosidad que encubría un corazón lleno de iniquidad e inmundicia. Pero Jesucristo reprueba esta hipocresía y fingimiento y amenaza con la condenación a todos los que siguen semejante conducta.

Y como hay en estos tiempos hombres como los fariseos que muestran una virtud que no tienen ¿qué suerte se les espera?

Como los fariseos se hacen una ley y una moral a su gusto. Se contentan con una honradez exterior que encubre un corazón lleno de sapos y culebras. Si la mentira sirve a su interés, mienten; si para un negocio aprovecha faltar a la palabra dada, niegan hoy lo que prometieron ayer; si les sale a cuenta la falsifi-

Chocolates

Los mejores del mundo

JOAQUÍN ORÚS

Marca: Escudo Virgen del Carmen

ZARAGOZA

cación, falsifican y dan gato por liebre a cuentos pueden; porque no atienden sino a satisfacer su insaciable codicia. Y todo esto no les impide que se tengan por los hombres más honrados del mundo.

A los escribas y fariseos imitan los que a la luz del día llevan una vida intachable, y en las tinieblas de la noche andan por sendas torcidas, por lupanares, garitos y antros de iniquidad.

Los fariseos con ser tan malos, no fueron ateos, masones ni sindicalistas rojos. Nunca apelaron para lograr sus fines al ataque personal, al incendio, al robo ni al asesinato.

Y aunque otros no llegan a tanto, ¿no será perjuro a la vez que parricida, quien calumnia, infama, persigue al inocente, al justo, al padre, a la madre, al bienhechor? ¿Qué calificativo merece el que oprime al desvalido, al huérfano, a la viuda, al menor, al pupilo?

Jesucristo opone a todo esto una ley de amor y de justicia, y con palabras de consuelo y esperanza levanta al pobre, al humilde y manso, al que llora, al que padece hambre y sed de justicia, al misericordioso, al puro de corazón, al pacífico, al perseguido...

Mas al vengativo, al injuriador y blasfemo, al rencoroso, al que no cumple su ley y sigue su camino, intima, como a los fariseos, el castigo de la eterna justicia.

¿Qué será, pues, de esos nuevos reformadores de la sociedad que desprecian la doctrina del Evangelio y quieren reformarnos con sistemas y teorías, libertades y costumbres reñidas con la justicia, con la honestidad y la caridad? ¿Qué se les espera?... Pues mala vida, mala muerte, mala eternidad... si antes no cambian de rumbo.

CRUZ.

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 27.—Dominica V después de Pentecostés. A las nueve y media, Misa con homilía del presente Evangelio a cargo del M. I. señor Dr. D. Francisco Campillo.

Ex-Convento de San Roque

Domingo 27.—A las siete de la mañana tendrá lugar la Comunión mensual de la V. O. T. de S. Francisco de Asís y por la tarde a las cinco será el ejercicio vespertino de la misma.

Martes 29.—Festividad del Apóstol San Pedro. Durante todo el día estará expuesto el Smo. Sacramento a expensas de D.^a María Josefa Lloret Pérez en sufragio de su difunto esposo D. Pedro Peiró y a las seis de la tarde habrá Trisagio, sermón y reserva solemne.

Se ruega a los amantes de Jesús Sacramentado acudan durante el día a velar junto al Sagrario.

Iglesia de San Marcos

Domingo 27.—A las nueve Misa de Comunión y por la tarde Ejercicio por la V. O. T. del Carmen.

A los comerciantes

Dispongo de toda clase de cajas y jaulas para la confección de cebollas, a precios corrientes; a las aserrerías ofrezco Rollizo de Cuenca y mallorquín a precios razonables.

Para informes dirigirse a

EVARISTO ALCARAZ

Paseo, 1. - Tel. 199, OLIVA

Almacén

Se alquila un espacioso almacén, situado en el Grao de Gandía, con puerta al muelle.—Informará: JULIO MONZÓ, Grao.

Imp. San Francisco de Borja.-Pego

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracalbo, Coro Cumaná Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Sait, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes o sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo, trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARÓN DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339.

Taller de construcción y reparación de Maquinaria -- Riegos para los campos

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrifugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono 1.248
Camino Grao, 201

VALENCIA

EL DENTISTA D. JOSE TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

Calle de Rausell, número 13, 1.º -- GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar
Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

LA SAGRADA FAMILIA

Fábrica de velas y bujías perforadas y macizas :-:

A CARGO DE

José Bellver Pont.—ALBAIDA (Valencia)

Constituida con carácter societario como ensayo para encontrar cristiana armonía entre el capital y el trabajo, a base de ser todos sus operarios partícipes en las ganancias

Interesa a los señores Párrocos y encargados de iglesias, probar las velas económicas, especialidad de esta casa, para funerales, novenas, iluminaciones y todo acto no litúrgico. — PRECIOS SIN COMPETENCIA

REPRESENTANTE EN GANDIA:

LORENZO BARBER Gutiérrez Mas, 36

LIQUIDCUIR de París ÚNICO AL MUNDO

para componer el calzado y todas prendas de cuero y goma

Adherente al cuero a los 10 minutos

Exito incomparable

Al aparecer el Liquidcuir en el mercado español, muchas fueron las personas que desconfiaron de los resultados que podía prestar en las composturas del calzado y fué considerado por los zapateros como un competidor y enemigo, toda vez que es el único medio práctico al alcance del público para prolongar la duración del calzado.

Actualmente los mismos señores zapateros que en un principio criticaron el Liquidcuir, han reconocido que era de gran utilidad para ellos también, y son ya muy numerosos los que lo vienen comprando, aunque algunos lo hacen de manera oculta, y se han convencido especialmente de la facilidad con que podían tapar las grietas en las palas del calzado, pues sin el Liquidcuir representaba un trabajo largo y costoso para el cliente.

Depositario exclusivo para las provincias de Valencia, Cuenca, Castellón y Teruel, José Lloret Tormo, Albaida (Valencia).

Precio de un tubo: 3 pesetas

Representante en Gandía: Lorenzo Barber, Gutiérrez Mas, 36.

Sillas Hay disponibles para la venta, una partida de doscientas cincuenta sillas de enea, usadas. — Informará: JULIO MONZÓ, Grao de Gandía.

INSECTICIDA GUAYABO

Contra el Poll Roig,
Negreta, etc., etc.

Joaquín Lluch Purísima, 37
:: GANDIA

**GRAN FABRICA DE VELAS DE
CERA DE SAN JOSÉ****Fuster y Garrido.-Ollería**

Hachas, cirios y blandones de todas clases y tamaños, incienso lágrima puro; especialidad para el culto divino: bujías, parafina cerilla en madejas y conos, etc., etc., a precios muy económicos.

Representante en Gandía:

SIMEON FAYOS

Calle Mayor, núm. 19

PLANTELES

de naranjos mandarina, sangre, pajarillo y común; limoneros Berna; de melocotoneros (bresquillas para conserva) y albaricoques.

Dirigirse a

Don JOSÉ GÓMEZ GOMIS

Paseo de las Germanías, n.º 15, 2.º

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACIÓN A VAPOR

Elaboración especial de la
:: triple agua de azahar ::

“LA DUCAL”

(MARCA REGISTRADA)

:: La mejor preparada por JOSÉ TODOLÍ

C. Morán, 6 y 8.- GANDIA

CASA DE HUESPEDES

SERVICIO ECONOMICO Y ESMERADO

CONCEPCIÓN MORANT

VIUDA DE DURA

Plaza de Benedicto XV.-GANDIA

AGRICULTORES**No sabéis calcular**

si no abonáis racionalmente vuestras tierras, pues la práctica enseña que abonada con ácido fosfórico y azoe solo en compañía de las

POTASAS

de STASSFURT (Alemania) se triplican o cuadruplican las cosechas.

Pídanse folletos y detalles:

Otto Medem y Compañía :: Valencia, Barcelona
Bilbao, Málaga, Alicante

A los Agricultores

Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22.-GANDIA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK

Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria.—Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.^a

Mayor, 60, Gandía

Recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK medio watio

Para combatir la SARNA

y curar las ERUPCIONES DE LA PIEL
(ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA